

## Körös-körül kerékpártúra

Folytatás az 1. oldalról

Meg sem állva a békés-szentandrási duzzasztóműig, melyről ottlétünk során kiderült, hogy Magyarország leg-szebb duzzasztója. Hosszabb pihenők helyszínén lenyergeltük drótszamarainkat, a gyerekek azonnal tombolát húztak, nem kis örömmre színes rajzeszközök gazdái lehettek. Kezdődhetek a játékos vetélkedők, mint a sárdoálás, csuszizás, íjászat, foci, családi ügyességi verseny. Kisebbségi és nagyobbak egyaránt belebonyolódtak a játékba, mindenki talált kedvének, elképzelésének valót. A duzzasztó is megmutatta nagyságát, a rajta áthaladó Élő-Körössel egyetemben. Faágak, műanyag üvegek, párkjukt vesztett papucskok akadnak fenn az átemelő kapun, aminek ma 480 cm a vízmagassága, szemben a tervezett 450 cm-rel.

(A Balti Tengerhez mérten, azóta mindent az Adriához mérnek.) A duzzasztó gyakorlatilag napjainkban hajóforgalmat nem bonyolít, uszály fogadó kapacitása 85m hossz és 12m szélességen 1200 tonna, ami 60 megrakott kamion terhének felel meg. A Tisza és mellékfolyóinak szabályozása még ma is Európa legnagyobb árvíz-megelőző folyószabályozása volt a XIX. században. Ferenc József császár és magyar király személyesen látogatta meg a jászandékú belvízszabályozás kulcsait, akik az ország első teljesítményberezésű munkásai voltak. A Körösvidék leggazdagabb élővilágú, mocsaras részét váltották akkor termőföldekre. Tóth Tamás tájegység vezető, a Körös árter élővilágáról, a víz kultúráteremtő szerepéről tartott ismertetőt a „túlparton”. Az árteret a Körös-Maros Nemzeti Park gondozza, a másfél hónapig oxigén nélkül, víz alatt álló növények kezdik kiheverni az elnyomást, előtörték az iszapla-



kó veronika fajok, az apró fűzény, iszapgyopár, orvosi ziliz, kányafű. A felsorolt növények mellett még legalább további nyolcvan azonosított és általunk fel nem sorolt „fű” zöldelt az érintetlen környezetben. Nem is sejtettem, hogy a zsenge fekete nadálytó levele rántva kitűnő eledel. A hullámtérben kisköcsag, sirály, réti sas, molnár fecske talált otthonra, ezen kívül gémtelpek sorakoznak a 85km hosszú, Körös által kialakított, lineáris élőhelyen. Az állat és növényvilág érdekessége, hogy a trópusi őserdőkét megközelítő mennyiségű biomassza termelődik a tájon. Tíz év alatt, a pusztá földön jelentős földtömeg jelenik meg. Problémát, az Amerikából és Ázsiából behurcolt növények okoznak a Nemzeti Parkban, ugyanis e növények életkörülményei hazájukéhoz hasonlatosak, a különbség csupán az, hogy a Körösök táján nincsen természetes ellenségek, így agresszív és erőszakos növekedésük miatt ökológiai zöld sivatagot képeznek. Ilyenek a gyalog akác, az amerikai kőrís, a sün tők, melyek egyre terjeszkednek, összefüggő sűrű bozótost képeznek, de táplálékot nem szolgáltatnak a honos élővilágnak, sem fészkelési lehetőséget nem kínálnak madaraink számára. A duzzasztómű

tetejéről lenézve újra tapasztaltuk, mekkora árja van a víznek, mi is akkora lendülettel térünk vissza az elkészült bagulyashoz és pörköltökhöz. Energiával töltődve vetettük magunkat újra a játéka, lovaglásba, gólyalásba botladozásba. Csoportkép őrzi a nap jó hangulatát, megerősítve a szervezőket is abban, hogy újra tehetnek a „Rendszeres mozgással az egészségesebb életért.”

-Maya-

## Röviden

### Meghívó

A „Szarvasi Nyugdíjas Klub” július 29-én, pénteken 17 órától, vacsorával egybekötött taggyűlést tart. Meghívott vendég Jankovics György a Magyarországi Nyugdíjasok Országos Elnöke és Földest Zoltán országgyűlési képviselő. A vacsora rántott szelet vagy marhapörkölt, ára 900.- Ft. A rendezvény helyszíne a Gyermekélelmezési Egység ebédlője. Zene, büfé, tombola! Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

### Taggyűlés

A Szarvasi Gazdák Hagyományörző Egyesülete július 27-én, szerdán 18 órakor tartja taggyűlést a Szlovák Községi Házban, melyre szeretettel várja tagságát és szimpatizánsait.

### Részisikerek

Szarvasi részisikerek is születnek a Dél-alföldi strandróplabdabajnokság gyomaendrői harmadik fordulójában. A férfi párosok számában ötödik lett a Szerb Milán, Szító Szabolcs páros, amely 3-4. helyen áll összetettben. A Melian Veronika, Pecsénye Rita által alkotott szarvasi női kettős hetedik lett, így az összetett pontversenyben a 6. pozíciót foglalja el.

## Hétmillióval kevesebb

Hétmillió forinttal, 108-ról 101 millióra csökkent a Szarvasi Töbfcélú Kistérségi Társulás 2004-es állami támogatása – derült ki a társulás múlt héten pénteken tartott ülésén.

A csökkenés részleteiről Mihaleczné Kovács Mária, Szarvas jegyzője számolt be. Elmondta, hogy az Állami Számvevőszék ellenőrzésekor eredetileg 16 millió forint visszafizetésére kötelezték a kistérséget, de ehhez a döntéshozó észrevétel fűztek, aminek nyomán az állati hulladék kezelésére szánt 9 milliót „meghagyták”, s csak 7 millió visszafizetésére kötelezték a kistérséget, miután ezt az összeget nem használta fel időben. Azt is hozzáfűzte Mihaleczné Kovács Mária, hogy a támogatási szerződés megkötése és a felhasználásra rendelkezésre álló idő nagyon rövid volt, de a visszafizetésen nincs mit gondol-

kodni. Babák Mihály, a kistérség elnöke viszont felháborítónak nevezte a történetet, s leszögezte, hogy a kistérség véten, hiszen ha a megadott időben felhasználták volna ezt a pénzt, akkor más törvényeket sértettek volna meg. Azzal együtt – mondta –, hogy az ÁSZ-vizsgálat nyomán most a visszafizetés a kötelessége a kistérségnek, minden lehető fórumot fel kíván használni, hogy ezt a pénzt visszaszerezze a kistérség számára. A 7 millió forint visszafizetését elfogadták a társulás képviselői, s támogatják Babák Mihály szándékát a most elvont támogatás visszaszerzésére.

## Végzem a munkám

A SZIA Egyesület nyílt levelének címzettjének, dr. Bagi Lászlónak is – mint hasonló esetekben mindig – felajánlottuk a reflexió lehetőséget. A képviselő a következő írást juttatta el hozzánk.

Nyílt levelükben bírálnak kijelentésemet, amelyet a testületi ülésen tettem, mely szerint „túl sok lehetőséget kapnak politikai okokból”. Ezt a kijelentésemet cáfolják nyílt levelükben és felsorolják egyesületük tevékenységeit, amelyeket a hátrányos helyzetű fiatalok érdekében tettek. Mindezeket a feladatokat ingyen végezték, fizetés nélkül, amit úgy gondolom senki sem vitathat el Önökötől. Tevékenységükért a legnagyobb elismerés és köszönet illeti az egyesület tagjait.

Szeretném felhívni figyelmüket, hogy hasonló tevékenységet jónéhányan végeznek még ebben a városban és ők sem kapnak fizetséget munkájukért.

Változatlanul állítom, hogy kevesebb „lehetőséget” kapnak mint az Önök egyesülete. Nekik nem áll módjukban igénybe venni a polgármesteri hivatal fénymásoló gépét, nyomtatóját, számítógépét, telefonját és Internet szolgáltatását, papírját, egyébről nem is beszélve, pl. székházként használják párttársikkal az önkormányzat helyiségeit.

Ezekre gondoltam, amikor felemlítettem, hogy egyesületük több lehetőséget kap mint a város hasonló munkát végző szervezetei. Számomra a város többi alapítványa is fontos és munkám során igyekszem minden tölem telhetővel segíteni tevékenységüket.

Mindezeket túlmenően az én nézeteim ellentétben az Önökével nem „pártállás függő”, nézeteim családomból, nevelésem, egyházzal, iskoláim alakították ki. Nézeteimmel Önök „büszkén nem értenek egyet” – ez az Önök dolga.

Nem gyartok politikát, mert az nem az én dolgom. Végzem a munkám amelynek időnként Önök is hasznát látták, pl. jónéhány rendezvényüket publikáltam becsülettel, mindig a valóságot ábrázolva.

Böven vannak „kreatív eredményeim” még akkor is, ha Önök erről nem tudnak. A lakosság tudja ezt. „Populista nézeteimet” változatlanul hangoztatni fogom, mert hiszem, hogy néhány magát önjelölt nemzetgazdának valló polgár nem sajátíthatja ki azt a közösséget amelyben él (pl. a gimnáziumi üdülő esete). A városi rendezvényekre cégem tehetsége szerint mindig adakozik, amelyről nyilvánartást vezetünk és ezt szívesen megmutatjuk. Nincs mit szégyenkezni e miatt.

Dr. Bagi László, önkormányzati képviselő

## Előterben az anyatejes táplálás

### Augusztus 1., a Szoptatás Világnapja

A szoptatás egyszerű, könnyű módja annak, hogy csecsemőjének egyszerre biztosítsa a táplálékot és szeretetet. Különleges kötődést és közelséget teremt az édesanya és a gyermek között, elősegíti, hogy a baba elégedettnek érezze magát, mert édesanyja mindig jelen van, hogy megetesse és vigasztalja.

1992-ben bocsátotta útjára a WHO és az UNICEF a „Baba-barát kórház” programját, hogy meggyőzzék az egészségügyi dolgozókat és a szülőket, hogy a szoptatás a legelőnyösebb táplálkozási forma a szülés után. Ennek érdekében tíz lépést dolgoztak ki a sikeres szoptatásért:

1. Legyen írásba foglalt és minden dolgozóval ismertett szoptatásra vonatkozó politikája a várandós anyákkal foglalkozó valamennyi szülészeti és újszülött ellátást nyújtó intézménynek.
2. Kapjanak a dolgozók megfelelő gyakorlati felkészítést az ebben foglalt célok megvalósítására.
3. Legyenek tájékoztatva a várandós édesanyák a szoptatás előnyeiről és módjáról.
4. Tehessek mellre újszülöttjeiket már a szülés utáni első felőrában.
5. Tanítsák meg a szoptatásra és a tejelválasztás fenntartására azokat az anyákat is, akik valamilyen ok miatt el vannak különítve gyermeküktől.
6. Ne kapjon az újszülött az anyatejen kívül más táplálékot, sem ételt sem italt, csak jól alátámasztott orvosi javaslat esetén.
7. Legyen általános gyakorlat az édesanya és az újszülött együttes elhelyezése a nap 24 órájában.
8. Biztassuk az anyákat az újszülött igényeinek megfelelő szoptatásra.
9. Semmiféle cumit ne kapjon a csecsemő.
10. Támogassuk a szoptatást, segítő öntevékeny csoportok megalakítását és irányítsuk hozzájuk az intézményekből távozó anyákat.

Kondacs Viktória védőnő

### Meghívó

A Szoptatás Világnapja alkalmából július 29-én 9 órai kezdettel a Polgármesteri Hivatalt nygyteremben ünnepeket tartunk. Szeretettel várjuk az édesanyákat gyermekeikkel, a terhes kismamákat és az édesapákat.

Védőnők

## Most sem sikerült

Az egyházi kárpótlás hosszú-hosszú évek óta tartó folyamatára kívántak véglegesen pontot tenni a keddi, rendkívüli testületi ülés első napirendi pontjaként, amint Babák Mihály polgármester elmondta a helybeli békkéssé megteremtésének a reményével.

Mindezt egy négyoldalú megállapodás tervezettel kívánták rendezni, melyben Szarvas Város Önkormányzata mellett a Magyarországi Evangélikus Egyház, a szarvasi Újtemplomi Evangélikus Egyházközség és a szarvasi Ótemplomi Evangélikus Egyházközség lettek volna a megállapodó felek, de több órányi tárgyalás után nem sikerült a megállapodás tervezet elfogadni. Amint a tervezetet ismertető dr. Melis János szavából kiderült, az Újtemplomi Evangélikus Egyházközség ezzel a megállapodással a Dózsa Gy. U. 2. sz. ingatlan 22/100-ad részének tulajdonjogát megszerezve július 31-ig a teljes ingatlan használati jogát megkapta volna úgy, hogy abban szeptember 1-től a megyei önkormányzat fenntartásában működő szakmunkásképző elhelyezését biztosítja határozatlan időre. A megállapodás tervezet kiterít arra is, hogy a ma még önkormányzati tulajdonban lévő 78/100-ad részt is el kívánja adni, mindezt 200 millió forint állami kárpótlásra és 100 millió forint – az ótemplomi és újtemplomi

gyülekezet által fizetendő – vételárra lenne jogosult. A hosszú, részletekbe menő tárgyalás végén az önkormányzat bizottságai az előterjesztés szerint javasolták elfogadni a megállapodás tervezetét, amit az ötéplomiak is elfogadtak, ám az újtemplomi gyülekezet igazgató lelkésze Deme Zoltán – többszöri kérésre követően – végül úgy nyilatkozott, hogy jelen pillanatban, így nem tudja elfogadni a tervezetet. Az igazgató lelkész elmondta, hogy az újtemplomi gyülekezet általános iskola indításának szándékával szeretné az ingatlant megszerezni, s örömmel biztositana helyet a szakmunkásképzőnek, de a megállapodás tervezete – meglátása szerint – eredeti céljában megátolná a gyülekezetet.

Miután a témát levették a napirendről, Babák Mihály polgármester sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy a megállapodás tervezetét nem sikerült elfogadni, s a saját maga által feltett kérdésre, hogy a szeptembertől tervezett változással mi lesz, úgy felelt, hogy valószínűleg semmi nem fog változni. Hozzáfűzte még, hogy a megyei fenntartású szakmunkásképző további sorsáról is gondolkodni kell, hiszen az iskola nagyon fontos ebben a kistérségben, de mostani elhelyezése, működési körülményei aggályokat vetnek fel.

T.L.

## Vágtathat a fantáziánk

Akihez közel állnak a lovak, jól tudja, hogy nincs két egyforma ló; s nem csak külsőjükben, de személyiségükben is más-más karakterek, a művészetben visszaadni ezeket az eltéréseket pedig igen nehéz. Egy horvátországi fiatal művésznek mégis tökéletesen sikerül.

Hrvoje Dumančić „Horses”, azaz „Lovak” című kiállítása július 19-én nyílt meg a Tessedik Sámuel Múzeumban. Zsengellér István a Pioneer magyarországi gazdasági vezetője, megnyitó beszédében elmondta, hogy nem csak, mint barát áll hozzá közel a zágábi művész, de munkáit is régóta ismeri. A kiállításon megcsodálhatjuk egyedi technikával készült festményeit, valamint bronzból és agyagból készült lovas szobrait, többek között a nemzetközi dí-

jat elnyert „Aramis” bronzszobrát is. A tárlat igazi élményben részesít mindenki és elindítja fantáziánkat: szinte életre kelnek az aprócska, szelíd tekintetű lovacskák, akik ménest alkotnak a terem közepén; mintha hallanánk a ló patáinak ütemes trappolását, és ahogy a finom női alak suhan vele; s szinte a vállunkon érezzük, ahogy egy-egy méltóságtejes paripa a nyakunkba prűszköl a festményekről.

D.Zs.